



ORDIN

nr. 7076/28.11.2024

privind modificarea Ghidului specific - Condiții de accesare a fondurilor europene aferente Planului Național de Redresare și Reziliență în cadrul apelului de proiecte aferent Investiției 7 - Schema de granturi sub formă de bonuri valorice pentru îmbunătățirea eficienței energetice a gospodăriilor, Axa I - Renovare ce vizează eficiența energetică combinată cu instalarea de panouri solare pe clădirile rezidențiale unifamiliale, numai pentru gospodăriile sărace din punct de vedere energetic și pentru consumatorii de energie vulnerabili din cadrul Componentei 16.RePowerEU a Planului Național de Redresare și Reziliență, aprobat prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 6251/2024

Având în vedere prevederile:

- decretului Președintelui României nr. 899/15.06.2023 pentru numirea Guvernului României, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, Nr. 534/15.VI.2023;
- Regulamentului (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de Redresare și Reziliență, cu modificările și completările ulterioare;
- Regulamentului (UE) 2023/2831 al Comisiei din 13 decembrie 2023 privind aplicarea art. 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, cu modificările și completările ulterioare
- Deciziei de punere în aplicare a Consiliului 15833/23 din 05 decembrie 2023 de modificare a Deciziei de punere în aplicare din 29 octombrie 2021 de aprobare a evaluării Planului de Redresare și Reziliență al României;
- Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență, aprobată cu modificări și completări prin Legea 178/2022, cu modificările și completările ulterioare;
- Hotărârii Guvernului nr. 209/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru

accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență, cu modificările și completările ulterioare

Văzând Referatul de aprobare al Direcției Generale pentru Dezvoltare Regională, Inovare și Societate Digitalizată nr. G2024-85042/26.11.2024,

În temeiul prevederilor art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, cu modificările și completările ulterioare,

Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene

emite prezentul

ORDIN:

Art. I - Ghidul specific - Condiții de accesare a fondurilor europene aferente Planului Național de Redresare și Reziliență în cadrul apelului de proiecte aferent Investiției 7 - Schema de granturi sub formă de bonuri valorice pentru îmbunătățirea eficienței energetice a gospodăriilor, Axa I - Renovare ce vizează eficiența energetică combinată cu instalarea de panouri solare pe clădirile rezidențiale unifamiliale, numai pentru gospodăriile sărace din punct de vedere energetic și pentru consumatorii de energie vulnerabili din cadrul Componentei 16.RePowerEU a Planului Național de Redresare și Reziliență, aprobat prin Ordinul ministrului investițiilor și proiectelor europene nr. 6251/2024, cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. La Secțiunea 1 - Informații despre apelul de proiecte, Subsecțiunea 1.2 - Tipul apelului de proiecte, durata și perioada de depunere, mecanismul de înrolare a beneficiarilor finali, modalitatea de depunere a cererilor de proiecte, Subsecțiunea "Perioada de înrolare, depunere a propunerilor de proiecte și durata apelului" va avea următorul cuprins:

"Dată și oră lansare apel cereri înrolare (Etapa I): 16.09.2024, ora 10:00

***Perioada de înrolare a operatorilor economici este până la data de 15.11.2024, ora 14:00. Publicarea rezultatelor se va realiza până la data de 09.12.2024. Atât înrolarea, cât și depunerea cererilor de finanțare se realizează prin platforma electronică a PNRR: <https://proiecte.pnrr.gov.ro>.**

Cererile de înrolare depuse ulterior datei de 15.11.2024 nu vor fi luate în considerare.

Dată de început a semnării contractelor comerciale cu Beneficiarii finali: 09.12.2024

****Perioada de semnare a contractelor comerciale, pregătire a documentațiilor și depunere a cererilor de finanțare va fi demarată ulterior încheierii Etapei I de**

înrolare și publicării listei operatorilor economici validați, dar nu mai târziu de data de închidere a apelului de proiecte în platforma PNRR, menționată mai jos.

Data și oră începere depunere de proiecte în platforma PNRR: 16.12.2024, ora 10:00

Data și ora închidere depunere de proiecte în platforma PNRR: 17.02.2025, ora 17:00”

2. La Secțiunea 1 - *Informații despre apelul de proiecte*, Subsecțiunea 1.2 - *Tipul apelului de proiecte, durata și perioada de depunere, mecanismul de înrolare a beneficiarilor finali, modalitatea de depunere a cererilor de proiecte*, Sub-subsecțiunea 1.2.1 *Etape mecanism înrolare și depunere documentații, ”Etapa III - Modalitatea de depunere a cererilor de finanțare”* va avea următorul cuprins:

“Cererile de finanțare se vor completa doar în format electronic utilizându-se formularul tip smart pdf publicat de MIPE pe site-ul oficial, utilizându-se exclusiv aplicația Adobe Acrobat Reader, și se vor depune de către reprezentantul legal al solicitantului de finanțare/liderului de parteneriat prin platforma informatică a PNRR, împreună cu toate documentele care le însoțesc, în format .pdf.

Atenție!

Depunerea unui formular al cererii de finanțare alterat* sau modificat, ce nu respectă formatul electronic pus la dispoziție de către MIPE pe site-ul oficial, va conduce la neeligibilitatea proiectului și emiterea deciziei de respingere, fără posibilitatea redepunerii acestuia.

*modificare care nu respectă forma inițială sau specificațiile stabilite și care poate duce la pierderea autenticității fișierului sau la invalidarea acestuia

Se va evita completarea formularului, printarea acestuia, scanarea și ulterior semnarea electronică a acestuia în vederea încărcării în platforma PNRR. Cererile depuse astfel vor fi respinse de la finanțare.

Toate documentele se vor transmite sub semnătură electronică, certificată în conformitate cu prevederile legale în vigoare, a reprezentantului legal al solicitantului/liderului de parteneriat.

Se va utiliza platforma informatică pentru depunerea proiectelor de investiții finanțate în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență.

Platforma informatică poate fi accesată la următorul link: <https://proiecte.pnrr.gov.ro>.

Modelul Cererii de finanțare cuprinde instrucțiuni de completare și transmitere a acestui document, prin intermediul Sistemului Informatic Integrat de management pentru PNRR.

Atenție!

Cererile de finanțare se depun doar în intervalul menționat mai sus. Cererile de finanțare transmise în altă modalitate, în alte condiții sau anterior termenelor de începere și ulterior termenelor de închidere ale apelului nu vor fi luate în considerare, fiind declarate respinse, fără a mai fi efectuată vreo verificare suplimentară.

Solicitantul va cuprinde în Cererea de finanțare doar clădirile rezidențiale care, după elaborarea și pe baza documentațiilor menționate la capitolul „4 - Completarea cererilor de finanțare”, îndeplinesc toate condițiile din prezentul ghid.

O cerere de finanțare va include o singură clădire rezidențială unifamilială sau maxim 1 000 clădiri, indiferent de județul în care se află acestea.

Important!

O clădire aparținând unui consumator vulnerabil de energie identificat la nivel de cod numeric personal (CNP) nu poate fi inclusă decât într-o cerere de finanțare.”

3. La Secțiunea 1- Informații despre apelul de proiecte, Subsecțiunea 1.5 Alocarea apelului de proiecte, Sub-subsecțiunea 1.5.1 Bugetul total estimat, va avea următorul cuprins:

”Alocarea financiară a apelului de proiecte, reprezentând fonduri alocate prin intermediul Planului Național de Redresare și Reziliență este de 299.990.200 euro*, echivalentul voucherelor pentru renovarea a 14 851 locuințe.

Pentru transformarea din euro în lei a alocării în aplicația PNRR este utilizat cursul înforeuro din luna anterioară lansării apelului de proiecte, respectiv luna August 2024: 1 euro = 4,9766 lei, curs ce va fi utilizat atât la depunerea cât și la semnarea contractelor de finanțare.

DEPUNEREA cererilor de finanțare se va realiza continuu, până la momentul închiderii apelului de proiecte, conform termenelor stabilite la secțiunea 1.2 Tipul apelului de proiecte, durata și perioada de depunere, mecanismul de înrolare a beneficiarilor finali, modalitatea de depunere a cererilor de proiecte / Perioada de înrolare, depunere a propunerilor de proiecte și durata apelului

EVALUAREA proiectelor se va realiza până la un plafon de 120% din alocarea disponibilă, asigurând astfel o participare extinsă și un nivel ridicat de competitivitate. Cu toate acestea, CONTRACTAREA proiectelor se va realiza în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute până la limita de 100% din bugetul alocat. Proiectele a căror finanțare nu se încadrează în această limită de contractare de 100% vor fi incluse în lista de rezervă, urmând a fi luate în considerare pentru finanțare doar în eventualitatea eliberării unor fonduri suplimentare sau a redistribuirii bugetului neutilizat.”

4. La Secțiunea 3 - Eligibilitatea cheltuielilor, Subsecțiunea Important! va avea următorul cuprins:

"Solicitantul își asumă obligația de a nu primi/nu fi primit finanțări din alte surse publice pentru aceleași activități eligibile ale proiectului, sub sancțiunea rezilierii contractului;

Solicitanții care nu finalizează proiectul în perioada de implementare, vor suporta din bugetul propriu sumele necesare finalizării acestuia după această perioadă (art. 24. Alin. 4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124 din 13 decembrie 2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență)."

5. La Secțiunea 4 - Completarea cererilor de finanțare, Subsecțiunea 4.1 Cererea de finanțare va avea următorul cuprins:

"Cererea de finanțare este compusă din:

- *Formularul cererii de finanțare, ale cărui secțiuni se completează exclusiv în formularul electronic de tip Smart PDF, Anexa 1 - Cererea de finanțare la acest ghid, care prezintă aceste secțiuni și include instrucțiuni, recomandări și clarificări privind modul de completare, dar și declarații solicitate în nume propriu.*
- *Anexele la formularul cererii de finanțare - toate aceste documente vor fi încărcate în platforma electronică a PNRR, în format PDF, după ce au fost semnate cu semnătura electronică.*

Pentru unele dintre anexele enumerate la secțiunile de mai jos, ghidul conține modele standard sau recomandate.

În cazul anexelor, și doar acolo unde este cazul, aceste documente vor fi scanate, salvate în format PDF, semnate cu semnătură electronică și încărcate în platforma electronică la momentul depunerii cererii de finanțare. Documentele încărcate în platformă, ca parte din cererea de finanțare, trebuie să fie lizibile și complete. Se recomandă, așadar, o atenție sporită la scanarea anumitor documente (ex. planșe, schițe, tabele) de dimensiuni mari, ori care necesită o rezoluție adecvată pentru a asigura lizibilitatea.

Cererea de finanțare împreună cu celelalte documente se vor transmite exclusiv prin platforma informatică pentru depunerea proiectelor de investiții finanțate în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență.

Platforma poate fi accesată la următorul link: <https://proiecte.pnrr.gov.ro>."

6. La Secțiunea 4 - Completarea cererilor de finanțare, Subsecțiunea 4.2 Capacitatea instituțională (pentru fiecare membru al parteneriatului, dacă este cazul) va avea următorul cuprins:

”Solicitantul demonstrează capacitate administrativă:

- Numărul mediu de salariați este egal cu cel puțin 1 pentru exercițiul financiar anterior anului depunerii cererii de finanțare.

Solicitantul demonstrează capacitate financiară:

La depunerea cererii de finanțare, solicitantul va completa declarația de angajament, prin care își asumă capacitatea financiară.

Solicitantul are capacitatea financiară de a asigura:

- sursele financiare pentru acoperirea tuturor cheltuielilor eligibile necesare implementării optime a proiectului, în condițiile plății ulterioare a voucherelor aferente activitatilor eligibile.
- finanțarea cheltuielilor care nu sunt incluse în voucher, aferente proiectului (cheltuielile de informare și publicitate, pentru certificatul de racordare etc.).

Important!

În cadrul etapei de selecție, solicitantul va avea o clasare mai bună în funcție de vechimea codului CAEN, rentabilitatea profitului raportată la anul 2023 și numărul beneficiarilor finali incluși în cererea de finanțare, calculată conform formulei de la secțiunea B4 din formularul Cererii de finanțare. Calculul se va realiza în mod automat prin interogarea informațiilor extrase din baza de date a ONRC și/sau ANAF.

Solicitantul își asumă deplina responsabilitate pentru actualizarea în timp util a informațiilor financiare, asigurându-se că acestea sunt transmise și înregistrate corect de către instituțiile competente. Informațiile înregistrate de către autoritățile competente vor prevala în evaluarea și punctarea solicitantului și a cererii de finanțare.

Nu vor fi luate în calcul solicitări rectificative ale situațiilor financiare ulterior depunerii cererii de finanțare sau care nu au putut fi procesate în timp util de către instituțiile terțe în vederea asigurării unei interogări automate conforme.

Solicitantul demonstrează capacitate tehnică:

Solicitantul (sau liderul parteneriatului, dacă este cazul) este operator economic cu personalitate juridică română care este autorizat pentru lucrări de construcție a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale, conform CAEN rev. 2, clasa 4120, și pentru lucrări de instalații electrice, conform CAEN rev. 2, clasa 4321.

și/sau

Solicitantul (Partenerul), care este autorizat pentru lucrări de instalații electrice, are angajat cel puțin un instalator panouri fotovoltaice - cod COR 741103 sau un inginer energie solară - Cod COR 215151.

Atenție!

La momentul înrolării operatorului economic, firma de instalatii electrice trebuie sa figureze în evidentele Autoritatii Nationale de Reglementare în Domeniul Energiei (ANRE) și să dețină atestat tip B sau alte atestate care includ competențe de tip B, aflat în termen de valabilitate.

Solicitantul demonstrează capacitate juridică: .

N/A”

7. La Secțiunea 4 - Completarea cererilor de finanțare, Subsecțiunea 4.3 Elaborarea bugetului va avea următorul cuprins:

”Bugetul proiectului va fi inclus în formularul electronic al cererii de Finanțare, care va fi încărcat în platforma electronică la adresa <https://proiecte.pnrr.gov.ro>.”

8. La Secțiunea 4 - Completarea cererilor de finanțare, Subsecțiunea 4.5 Semnarea cererii de finanțare și a documentelor anexate va avea următorul cuprins:

” Cererile de finanțare se vor completa exclusiv în formularul electronic de tip smart pdf publicat de MIPE pe site-ul oficial, utilizându-se exclusiv aplicația Adobe Acrobat Reader, și se vor transmite prin platforma informatică a PNRR sub semnătură electronică extinsă, certificată în conformitate cu prevederile legale în vigoare, a reprezentantului legal al solicitantului/liderului de parteneriat(dacă este cazul).

Atenție!

Depunerea unui formular al cererii de finanțare alterat* sau modificat, ce nu respectă formatul electronic pus la dispoziție de către MIPE pe site-ul oficial, va conduce la neeligibilitatea proiectului și emiterea deciziei de respingere, fără posibilitatea redeunerii acestuia.

*modificare care nu respectă forma inițială sau specificațiile stabilite și care poate duce la pierderea autenticității fișierului sau la invalidarea acestuia

Se va evita completarea formularului, printarea acestuia, scanarea și ulterior semnarea electronică a acestuia în vederea încărcării în platforma PNRR. **Cererile depuse astfel vor fi respinse de la finanțare.**

Anexele la cererea de finanțare pot fi semnate cu semnătură electronică și de către o persoană împuternicită de reprezentantul legal al solicitantului/liderului de parteneriat, pentru care se anexează documentul de împuternicire.

Documentele anexate formularului cererii de finanțare vor fi încărcate în format .pdf, scanate integral (dacă este cazul), denumite corespunzător, ușor de identificat și lizibile.

Important!

Pentru declarațiile solicitate în nume personal ale reprezentantului legal NU se acceptă însușirea și semnarea acestora de către o persoană împuternicită.”

9. La Secțiunea 6 - Contractarea și implementarea proiectelor, Subsecțiunea 6.2 **Contractarea proiectelor va avea următorul cuprins:**

"Procesul de evaluare, selecție și contractare a cererilor de finanțare în cadrul prezentului apel de proiecte se va realiza atât în mod automat, cât și în baza Anexei 3 - Lista CR/I DGDRISD de verificare a documentației de contractare.

Important!

DEPUNEREA cererilor de finanțare se va realiza continuu, până la momentul închiderii apelului de proiecte, conform termenelor stabilite la secțiunea 1.2 Tipul apelului de proiecte, durata și perioada de depunere, mecanismul de înrolare a beneficiarilor finali, modalitatea de depunere a cererilor de proiecte / Perioada de înrolare, depunere a propunerilor de proiecte și durata apelului

Cu toate acestea, **EVALUAREA** proiectelor se va realiza până la un plafon de 120% din alocarea disponibilă, asigurând astfel o participare extinsă și un nivel ridicat de competitivitate.

Doar pentru solicitanții care se încadrează în plafonul de 120% din alocarea disponibilă și pentru care se va demara etapa de evaluare: Se vor deschide canale de comunicare în platforma PNRR pentru încărcarea documentelor menționate la secțiunea 4.1.2 Documente necesare pentru constituirea dosarului BENEFICIARULUI FINAL, cu termen de răspuns de 5 (cinci) zile lucrătoare, calculate de la data primirii notificării în platforma PNRR. Informațiile se vor transmite structurat, la nivel de persoană fizică/CNP, în conformitate cu structura solicitată la momentul deschiderii canalului.

CONTRACTAREA proiectelor se va realiza în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute până la limita de 100% din bugetul alocat. Proiectele a căror finanțare nu se încadrează în această limită de contractare de 100% vor fi incluse în lista de rezervă, urmând a fi luate în considerare pentru finanțare doar în eventualitatea eliberării unor fonduri suplimentare sau a redistribuirii bugetului neutilizat.

Punctarea cererilor de finanțare se realizează în mod automat pe baza informațiilor înregistrate la ONRC. Modalitatea/formula de calcul este detaliată mai jos, cât și în cadrul cererii de finanțare (Anexa 1, secțiunea B4 - Evaluare capacitate solicitant și punctare automată).

Atentie!

Formulă punctaj solicitant unic/lider (*): $X = 30\% \times \frac{A}{B} + 30\% \times \frac{C}{D} + 40\% \times \frac{E}{E_{Max}}$

(* În cazul existenței ambelor coduri CAEN active la nivelul unui operator economic, punctarea se va realiza conform formulei parteneriatului de mai jos, luându-se în calcul vechimea ambelor coduri CAEN.

Formulă punctaj partener: $Y = 30\% \times \frac{A}{B} + 30\% \times \frac{C}{D} + 40\% \times \frac{E}{E_{Max}}$

Formulă parteneriat: $Z = \frac{X \times Y}{2}$

unde:

A - Punctaj obținut în funcție de vechimea codului CAEN (0, 1, 3 sau 5 puncte)

B - Punctaj maxim ce poate fi obținut de către un solicitant în funcție de vechimea codului CAEN (5 puncte)

C - Profitul net sau pierderea netă al/a exercițiului financiar înregistrată de către solicitant/partener în anul 2023**

D - Cifra de afaceri înregistrată de către solicitant/partener în anul 2023**

Raportul dintre Profitul net/ pierderea netă și cifra de afaceri nu poate depăși valoarea 1

E - Numărul utilizatorilor/gospodăriilor incluse în cererea de finanțare

E MAX - Valoarea este egală cu 1000 utilizatori/gospodării - numărul maxim al utilizatorilor/gospodăriilor ce pot fi incluse într-o cerere de finanțare

X - Punctaj cerere finanțare solicitant unic

Y - Punctaj cerere finanțare partener

Z - Punctaj cerere finanțare parteneriat

(**) În cazul societăților care nu au raportat date financiare pentru anul 2023, valoarea aferentă rentabilității profitului va fi de drept nulă.

Plaja de punctaje este definită astfel, în funcție de durata privind experiența/maturitatea definită la secțiunea B2 din cadrul cererii de finanțare:

- < 1 an - 0 puncte
- ≥ 1 an < 3 ani - 1 puncte
- ≥ 3 ani < 5 ani - 3 puncte
- ≥ 5 ani - 5 puncte

Pentru asigurarea implementării activităților de către actori cu experiență în domeniile finanțate cât și asigurarea implementării în condiții optime, societățile care înregistrează o vechime mai mare de 1 an (inclusiv) de la data autorizării codului CAEN relevant pentru Investiția I7, raportat la momentul deschiderii apelului de depunere a cererilor de finanțare (vezi secțiunea 1.2 Tipul apelului de proiecte, durata și perioada de depunere, mecanismul de înrolare a beneficiarilor finali, modalitatea de depunere a cererilor de proiecte), vor obține punctaj suplimentar.

Departajarea se va realiza automat prin interogarea informațiilor înregistrate la ONRC, astfel:

- Societatea W ce a desfășurat activitate în codul CAEN 4120/4321 mai puțin de 1 (un) an înainte de deschiderea apelului de depunere a cererilor de finanțare va obține 0 puncte.

- *Societatea X ce a desfășurat activitate în codul CAEN 4120/4321 între 1 an (inclusiv) și 3 ani înainte de deschiderea apelului de depunere a cererilor de finanțare va obține 1 punct.*
- *Societatea Y ce a desfășurat activitate în codul CAEN 4120/4321 între 3 ani (inclusiv) și 5 ani înainte de deschiderea apelului de depunere a cererilor de finanțare va obține 3 puncte.*
- *Societatea Z ce a desfășurat activitate în codul CAEN 4120/4321 mai mult de 5 ani (inclusiv), înainte de deschiderea apelului de depunere a cererilor de finanțare va obține 5 puncte.*

Contractarea se va realiza în ordine descrescătoare a punctajelor obținute, conform formulei de calcul de mai sus și din cadrul cererii de finanțare (Anexa 1, secțiunea B4 - Evaluare capacitate solicitant și punctare automată). În caz de egalitate a punctajelor, criteriul de departajare îl va constitui ordinea depunerii cererilor de finanțare.

Publicarea listei proiectelor ce urmează a fi evaluate, cu menționarea punctajelor aferente, se va realiza ulterior încheierii apelului de proiecte pe pagina web oficială a MIPE, <https://mfe.gov.ro/>.

Notificarea rezultatului etapei de selecție și contractare va fi transmisă inclusiv prin intermediul platformei electronice și va conține punctajul obținut.

După finalizarea procesului de selecție și contractare, prin intermediul platformei electronice, MIPE transmite solicitantului de finanțare contractul de finanțare, în vederea semnării de către reprezentantul legal.

Semnarea contractului de către solicitantul de finanțare se va realiza în maximum 5 zile lucrătoare de la data notificării/transmiterii.

În cazul în care acesta, din motive obiective și bine justificate, nu poate semna contractul de finanțare în termenul de 5 zile lucrătoare, acest termen se poate prelungi până la maximum 15 zile lucrătoare.

Contractul de finanțare intră în vigoare la data semnării de către ultima parte.

Modelul standard de contract de finanțare utilizat pentru contractarea proiectelor selectate în urma procesului de evaluare și selecție este cel prezentat în cadrul Anexei 4 la Ghidul solicitantului.”

- 10. Anexa 1 - "Cererea de finanțare" la ghid se modifică și se înlocuiește cu anexa care face parte integrantă din prezentul ordin.**

Art. II - Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia pe pagina de internet a Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene <http://mfe.gov.ro> în cadrul secțiunii "Anunțuri PNRR" (<https://mfe.gov.ro/category/anunturi-pnrr/>), cu indicarea clară a datei respective.

Art. III - Direcția Generală Dezvoltare Regională, Inovare și Societate Digitalizată va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

MINISTRUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE

Adrian CĂCIU